
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
  

お問合せ先 

南区区政推進課長  黒田 佳和  Tel 045-341-1231   

令 和 ７ 年 １ 月 2 0 日 
南 区 区 政 推 進 課 

横 浜 市 記 者 発 表 資 料 

令和６年度 南区区民意識調査 結果報告 
南区では区民の皆さまの生活環境に対する意識や区政への関心等を把握し、今後の区政運営に役立てる

ことを目的に、区民意識調査を実施しました。 

このたび、調査結果がまとまりましたのでお知らせいたします。 

 

https://www.city.yokohama.lg.jp/minami/kusei/tokei/kuminn.html 

調査対象 南区在住 18 歳以上の男女 3,000人（うち外国籍 150人） 

抽出方法 住民基本台帳からの無作為抽出 

調査方法 郵送またはインターネットによる無記名調査 

調査期間 令和６年５月 10日～31日 

回答者数 1,539人（回収率 51.3％） 

調査項目 愛着・誇り、地域活動、防災、脱炭素等 

調査概要

◀報告書はこちらから

（南区 HP） 

愛着・誇り 

「今の生活が充実している」と思っている人は 

約８割 
「南区に住み続けたい」と思っている人は 

約８割 

充実している

23.8%

どちらかといえば充実

している 57.9%

どちらかといえば充実

していない 12.5%

充実していない

4.4%

無回答 1.4%

問３ あなたは今の生活が充実していると思いますか。 

住み続けたい 48.0%
どちらかといえば住み

続けたい 30.5%

どちらかといえば

引っ越したい 6.5%

引っ越したい

2.9%

わからない

8.5%

無回答 3.7%

防災について取り組んでいることは 

「非常持ち出し品の準備」「飲料水・食料の備蓄」 

が５割以上 

問 20 

53.9%

53.2%

46.8%

0% 20% 40% 60%

携帯ラジオ、懐中電灯等、非

常持ち出し品の準備

３日分以上の飲料水・食料の

備蓄

避難場所の確認

問 21 

近所や地域でできる災害への備えとして大切な

ことは、「日頃からの顔の見える関係づくり」 

が５割以上 

あなたはご近所や地域でできる災害への備えとして、 
どんなことが大切だと思いますか。（〇はいくつでも可）

別紙あり

防災に関して、あなた自身やご家庭ではどのような
ことに取り組んでいますか。（〇はいくつでも可）

防災 

あなたはこれからも南区に住み続けたいですか。 問１ 

52.4%

40.8%

34.2%

0% 20% 40% 60%

いざという時の声かけや安否確認ができるよう、

日頃からの顔の見える関係づくり

自治会町内会による家庭での備蓄の啓発

ご近所同士での避難場所(地域防災拠点、

福祉避難所、広域避難場所)の確認

 

https://www.city.yokohama.lg.jp/minami/kusei/tokei/kuminn.html
https://www.city.yokohama.lg.jp/minami/kusei/tokei/kuminn.html


令和６年度南区区民意識調査 調査結果報告書（概要版） 

「南区に住み続けたい」と思っている人は、約８割 

「今の生活が充実している」と思っている人は、約８割

問１ あなたはこれからも南区に住み続けたいですか。 

（〇は１つ） 

問３ あなたは今の生活が充実していると思いますか。 

（○は１つ）

住み続けたい 48.0%

どちらかといえば住

み続けたい 30.5%

どちらかといえば

引っ越したい 6.5%

引っ越したい

2.9%

わからない

8.5%

無回答 3.7%

充実している

23.8%

どちらかといえば充

実している 57.9%

どちらかといえば充

実していない 12.5%

充実していない

4.4%

無回答 1.4%

どの年代においても、「充実し

ている」「どちらかといえば充実

している」と回答した人が約８

割という結果になりました。 

詳細は報告書 P11 

愛着や誇りを感じている人は、南区に対して７割、横浜市に対して８割を超える

問５ あなたは南区や横浜市に対して、愛着や誇りを感じていますか。（〇は１つずつ） 

感じている

33.3%

やや感じている

36.8%

あまり感じていない

20.4%

まったく感じて

いない 3.1%

わからない

5.4%
無回答 1.0%●南区

感じている

56.9%

やや感じている

27.5%

あまり感じて

いない 7.5%

まったく感じて

いない 1.6%

わからない

2.7%

無回答 3.9%

南区の魅力は 

「横浜の中心地に近い」「買い物や通勤等、生活に便利である」が５割以上 

問６ あなたは他都市や他区に比べた、南区の魅力は何だと思いますか。（〇はいくつでも可） 

61.9%

50.9%

46.7%

28.8%

23.0%

0% 20% 40% 60% 80%

横浜の中心地に近い

買い物や通勤等、生活に便利である

魅力的な桜のスポットがある

商店街・商業施設が充実している

下町の雰囲気が良い

●横浜市

どの年代におい

ても、南区の立地

に魅力を感じてい

る人が多い結果と

なりました。 

詳細は報告書 P19 

桜並木が続く大岡川や活気ある商店街、横浜最古のお寺など、”あったかい”南の風が吹く南区の魅力 

スポットを発信する PR 動画やイメージフォトブックを掲載しています。
南区の魅力紹介ページ ▲ 

https://www.city.yokohama.lg.jp/minami/shokai/gaiyo/miryoku.html 

南区では、令和６年５月に区民の皆さまの生活環境に対する意識や区政への関心を把握し、今後の区政運営に役立てるこ

とを目的とした区民意識調査を区内在住 3,000人の皆さまを対象に実施しました。 

このたび、調査結果がまとまりましたのでお知らせいたします。 

参加したい活動は「趣味・教養・スポーツ等のサークル」が多い 

 

問 12 あなたが地域活動により参加しやすくなるために 

は何が重要だと思いますか。（〇はいくつでも可） 

23.7%

16.7%

16.4%

15.3%

12.4%

0% 10% 20% 30%

趣味・教養・スポーツ等の

サークル

自治会町内会の活動

お祭りや運動会等のイベント

健康づくりに関する活動

ごみ拾い・花の手入れ等の清

掃・美化活動

46.1%

37.1%

28.9%

28.7%

26.5%

0% 20% 40% 60%

活動する曜日や時間が自分の

都合に合っていること

活動場所が近くにあること

家族・友人等、知っている人

と参加できること

活動内容や開催日時・場所が

事前にわかっていること

費用がかからないこと

ヨコハマ地域活動・サービス検索ナビ

主に高齢者を対象とした地域の活動や、日常生活のちょっとした困りごとをお手伝いする活動の情報等を検索でき

ます。 

ヨコハマ地域活動・サービス検索ナビ ▲

https://www.city.yokohama.lg.jp/kenko-iryo-fukushi/fukushi-kaigo/koreisha-kaigo/care-system/chiikinavi.html 

自治会町内会に加入している人は、６割以上 

加入していない理由は、「きっかけがない」が４割以上 

加入している

65.4%加入していない

24.5%

わからない

7.3%

無回答

2.8%

40.8%

29.4%

21.8%

20.4%

19.6%

0% 20% 40% 60%

加入するきっかけがないから

自治会町内会を知らないから

時間がないから

活動内容がわからないから

加入するメリットがないから

自治会活動について 南区の魅力 

自治会町内会加入促進リーフレットを作成し、自治会町内会の活動や加入方法等をご案内しています。 

地域活動に参加してみませんか？ 

活動に参加しやすくなるために重要なことは 

「活動する曜日や時間が都合に合っていること」が多い

地域活動 

問 14 加入していない理由は何ですか。 

（〇はいくつでも可） 

問 13 あなたは自治会町内会に加入していますか。 

（〇は１つ） 

問 11 あなたはどのような地域活動に参加したいですか。

すでに地域活動に参加されている方は今後参加したい活

動をお答えください。（〇はいくつでも可） 

愛着・誇り 

自治会町内会紹介ページ▲ 
https://www.city.yokohama.lg.jp/minami/kurashi/kyodo_manabi/kyodo_shien/jichikai/110601.html 

年代 割合

10～20代 88.3%

30～40代 82.5%

50～60代 79.9%

70代以上 83.3%

年代
横浜の中心地

に近い

買い物や通勤
等、生活に便利

である

10～20代 59.5% 42.2%

30～40代 65.2% 48.9%

50～60代 64.3% 51.9%

70代以上 56.7% 54.5%

別紙 

https://www.city.yokohama.lg.jp/minami/shokai/gaiyo/miryoku.html
https://www.city.yokohama.lg.jp/kenko-iryo-fukushi/fukushi-kaigo/koreisha-kaigo/care-system/chiikinavi.html
https://www.city.yokohama.lg.jp/minami/kurashi/kyodo_manabi/kyodo_shien/jichikai/110601.html


 

   防災について取り組んでいることは 

「非常持ち出し品の準備」「飲料水・食料の備蓄」が５割以上 

 

53.9%

53.2%

46.8%

29.7%

27.2%

0% 20% 40% 60%

携帯ラジオ、懐中電灯等、

非常持ち出し品の準備

３日分以上の飲料水・食料の備蓄

避難場所の確認

３日分以上のトイレパックの備蓄

家族との連絡方法、集合場所の確認

20～40 代の防災対策に 

「特に取り組んでいない」割合 

 

 

 

 

 

 

 

世代別に見ると、20～40 代の世

代が全体の平均に比べ、防災対策

に「特に取り組んでいない」割合

が高くなっています。 

詳細は報告書 P57 

 

防災ガイドブック等のご紹介 

大地震や台風・大雨などの災害はいつ起こるかわかりません。日頃からの備えが大切です。 

南区 X（旧 Twitter） 

区政情報・防災関連情報 

等を発信しています。 

日頃からの備えや災害発

生時の対応、地域での取組

等、コンパクトに掲載して

います。 

乳幼児やお子さん

のいる家庭向けに

作成しています。 

近所や地域でできる災害への備えとして大切なことは、 

「日頃からの顔の見える関係づくり」が５割以上 

52.4%

40.8%

34.2%

25.0%

19.1%

0% 20% 40% 60%

いざという時の声かけや安否確認ができるよう、

日頃からの顔の見える関係づくり

自治会町内会による家庭での備蓄の啓発

ご近所同士での避難場所(地域防災拠点、

福祉避難所、広域避難場所)の確認

ご近所の災害時要援護者(高齢者や障害児・者等、

避難に支援の必要な方)の見守り

地域の防災訓練参加への声かけ

脱炭素行動に取り組んでいる人は、４割以上 

取り組んでいない理由は、「何に取り組んで良いかわからない」が７割以上 

問 17 取り組んでいない理由は何ですか。 

（〇はいくつでも可） 

取り組んでいる

45.0%

取り組んでいない

52.2%

無回答

2.9% 70.4%

24.2%

20.8%

8.1%

6.5%

0% 20% 40% 60% 80%

何に取り組んで良いかわ

からないから

どれだけ効果があるのか

わからないから

日常生活の中で意識して

取り組むのが難しいから

手間がかかるから

お金がかかるから

問 18 問 16で「１取り組んでいる」と回答した方はどんな行動に取り組んでいますか。 

また、「２取り組んでいない」と回答した方は今後取り組んでみたいと思う行動はありますか。（〇はいくつでも可） 

40.7%

33.0%

28.8%

0% 20% 40% 60%

ごみの分別処理

使い捨てプラスチックの使用削減

（マイバック、マイボトル等の使用）

買い物の工夫や食材の保存等、

食品ロス削減の取組

左記３つの行動に「取り組ん

でいる」または「取り組みたい」

と思っている人が約３割～４割

という結果になりました。 

環境に優しい行動を、できることからはじめよう！ 

▲脱炭素ポータルサイト 

https://www.city.yokohama.lg.jp/kurashi/machizukuri-kankyo/ondanka/datsutanso-portal.html 

CO2 を減らすためにすぐできるアクション例 

冷蔵庫 

季節で温度を調整 

※春・秋「中」、冬「弱」、夏「強」 

詰め込みは７割を目安に 

エアコン 

夏 28℃、冬 20℃の 

室温を目安に 

※熱中症に無理のない範囲で 

調査概要 

【調査対象】区内在住 18 歳以上 男女 3,000 人（外国籍 150 人） 

【抽出方法】住民基本台帳から無作為抽出        【回答者数】1,539 人（回収率 51.3％） 

【調査期間】令和６年５月 10 日（金）～５月 31 日（金） 【調査方法】郵送配布 郵送・インターネット回収 

発行日：令和７年１月 

発 行：南区役所区政推進課企画調整係 〒232-0024 横浜市南区浦舟町２-33 

電 話：045-341-1232、1233 

メール：mn-kikaku@city.yokohama.lg.jp 

問 20 防災に関して、あなた自身やご家庭ではどのようなことに取り組んでいますか。（〇はいくつでも可） 

問 21 あなたはご近所や地域でできる災害への備えとして、どんなことが大切だと思いますか。（〇はいくつでも可） 

 

問 16 あなたは家庭内で脱炭素行動に取り組んで

いますか。（〇は１つ） 

 

 防災  脱炭素 

南区 X（旧 Twitter） 

https://x.com/y_minami_saigai 

防災ガイド URL 

https://www.city.yokohama.lg.jp/minami/bosai_bohan/saigai/keihatu.files/minamiku_bousaigaido.pdf 

子育て家庭のための防災ハンドブック 

https://www.city.yokohama.lg.jp/minami/bosai_bohan/saigai/keihatu.files/0010_20210201.pdf 

▲報告書はこちらから 

https://www.city.yokohama.lg.jp/minami/kusei/tokei/kuminn.html 

年代 割合

全体 13.4%

20代 23.8%

30代 23.0%

40代 15.4%

https://www.city.yokohama.lg.jp/kurashi/machizukuri-kankyo/ondanka/datsutanso-portal.html
https://x.com/y_minami_saigai
https://www.city.yokohama.lg.jp/minami/bosai_bohan/saigai/keihatu.files/minamiku_bousaigaido.pdf
https://www.city.yokohama.lg.jp/minami/bosai_bohan/saigai/keihatu.files/0010_20210201.pdf
https://www.city.yokohama.lg.jp/minami/kusei/tokei/kuminn.html



